

9 МАЯ

Свистать всех наверх



Если Родина в опасности – значит всем иди на фронт. Едва смолкли репродукторы, извещавшие о вероломном нападении фашистской Германии на Советский Союз, как в военкоматах началось столпотворение.

Сотни тысяч людей по всей стране пришли, не дожидаясь повесток, на призывающие пункты, требуя отправить их немедленно на фронт.

Среди сотен тысяч добровольцев в военкоматах пришли известные на всю страну спортсмены. Уже летом 1941-го формируется Отдельная мотострелковая бригада особого назначения – легендарный ОМСБОН. Костяк бригады – мастера спорта и перворазрядники, их главной военной задачей стало выполнение диверсионных операций в тылу врага.

А для кого-то из спортсменов, надевших военную форму, фронт начинался у самого по-

нятая невыполнимые задачи. Враг все ближе подступал к Ленинграду. Командование фронта чрезвычайно важно было знать, не подвозят ли гитлеровцы морем в Выборгский залив, уже занятый ими, подкрепление. Не формируют ли там десантный отряд для высадки в тыл оборонявшихся советских войск? Разведку надо было вести непрерывно, скрытно и незаметно. Но как? Самолет или надводный корабль противник сразу засечет, а для подлодки там слишком мелко. Кого же послать?

Разведчиком-невидимкой стал опытный яхтсмен, чемпион страны Михаил Егоров. Его маленький швертбот скромно был превращен в суденушко простого рыбака. Вместе с рыболовными снастями и припасами Егоров взял с собой еще и ракету. Паруса у его яхты выкрасили в черный цвет – для маскировки. Даже попав ночью в луч прожектора, маленькая яхточка себя не обнаживала.

Под этими парусами Егоров в сумерках вышел «на рыбальку», держа курс к мысу Ристиниеми, что у самого входа в Выборгский залив.

И вот сидящий в лодке человек в потрепанном штурмовом костюме и звездостекла уличенчно насыживает на крючки червячков и сноровисто, совсем как заправский финнбак, забрасывает уодочки. И так изо дня в день. Самое удивительное, что никто из немцев, сновавших по заливу, так и не заинтересовался рыбаком. Возможно, его просто не примили. Находчивый разведчик часто менял диспозицию, выискивая укромные места между камнями и в прибрежном тростнике.

Буер мог лететь с бойцами и за-крепленным на корме пулеметом по самому тонкому льду со скоростью до 100 км/час

их фронтовые будни. Мастерство, отличная физическая подготовка, мужество и смекалка позволяли им совершать, казалось бы, невозможное. Выпол-

ниа родного города. Например, для ленинградских мастеров парусного спорта, вступивших в бой с врагом уже в августе сорок первого. Доставка боеприпасов, высадка десантов, разведка – таковы были теперь

Сам, оставаясь незамеченным, он видел все, что происходило вокруг. Стоило только какому-либо немецкому военному кораблю, транспорту, да-

лее

же катеру появиться у входа в залив, как через несколько минут об этом уже знали в штабе фронта. Немедленно вылетала авиация и наносила удар. «Рыбalka» в вражеском тылу продолжалась почти до самого наступления зимы, когда по приказу командования Михаил Егоров смотрел уодочки и опять-таки под черными парусами ночью вернулся в блокированый Ленинград.

Но даже зимой яхтсмены не становились на прикол. Зима в тот год выдалась суровой. Залив замер. Гитлеровцы могли выйти на лед и нанести удар с запада. Их отделяли от Ленинграда каких-нибудь полтора десятка километров. Теперь нужно было так поставить разведывательную службу, чтобы немедленно узнавать о любом выходе немеццев на лед. И тут снова вынутили паруса. На этот раз их развернули на ледовых яхтах – буерах. Буер мог лететь с бойцами и закрепленным на корме пулеметом по самому тонкому льду со скоростью до 100 км/час. Своебразная ледовая тачанка. Идеальное средство для дозора, разведки и связи. Поплыла в мачившийся по хорошему ветру буер практически невозможен. К тому же со своими белыми парусами и белым же корпусом он был почти незамечен на фоне льда.

По приказу командования фронтом было сформировано два отряда по восемь буеров в каждом. Один из отрядов базировался в яхт-клубе «Водник» на Крестовском острове, второй – в яхт-клубе профсоюзов на Петровском острове. Одним из отрядов командовал легендарный буерист, заслуженный мастер спорта, многократный чемпион СССР Иван Матвеев. Боеевые задания он выполнял на самом буере, на котором перед войной установил всесоюзный рекорд скорости – 103 километра в час.

После снятия блокады ленинградские яхтсмены вместе с Балтийским флотом двинулись на запад. Очищали фарватеры от мин, освобождали прибалтийские порты, приближая Победу.

Борис ОРЕХОВ

Честного спорта. «Усиление роли государства, приоритет детского и массового спорта, реформирование системы подготовки резерва, улучшение материально-технической базы и полного контроля за подготовкой национальных команд – все это позволило однозначно отечественный спорт и успешно выступить на Олимпиаде в Сочи», – подчеркнул глава профильного ведомства.

При этом, правда, говоря о победных итогах Игр, он спортивно отметил, что достигнутый результат никого не должен успокаивать. «Я считаю, что в спорте высших достижений мы находимся лишь в самом начале пути», – отметил он. К тому же, по словам министра, статистические данные говорят о том, что

после проведения Олимпиады у страны – хозяйки Игр, как правило, ухудшаются спортивные результаты. «Это надо помнить, чтобы не допустить неудач», – подчеркнул министр.

В то же время Виталий Мутко вынужден был признать, что не во всех видах спорта, на которых перед Играми делалась медальная ставка, ожидания специалистов и болельщиков оправдались.

Прежде всего это, конечно, хоккей. Сборная России под руководством Зинтиуды Бильялетдинова не смогла пробиться даже в полуфинал, уступив в четвертьфинале сборной Финляндии. Анализируя столь бесславный результат национальной команды, многие эксперты по горячим следам сделали вывод, что весь российский хоккей находится в кризисе.

За день до начала чемпионата мира по хоккею в Минске белорусские болельщики больше всего волнует, на что способна сборная Беларуси.

Кубка Стэнли сыграл на руку – оправдился единственный представитель в НХЛ Михаил Грабовский. В сборной Беларуси он играет с удовольствием, роль лидера игры этого нападающего не тяготит. Как и Дмитрия Коробова, выступающего за фармклуб «Тампы», и еще одного перспективного защитника, играющего за океаном – Романа Грабовенко. В обойме сборной – экс-эхазловцы братья Костицыны, а также натурализованные белорусы Джеки Плэтт и Кевин Лаланд. Из американских лиг АНЛ и NCAA вызваны Кирилл Готовец и Олег Евченко. Помимо третью вратарскую вакансию в заочном спорте между Дмитрием Мильчаковым, Игорем Брикуном и Кевином Лаландом тренер отдает предпочтение соотечественнику, играющему с партнерами, к которым он еще не совсем привык, свелась досадному минимуму.

Впрочем, находится немало скептиков, прогнозирующих неудачу.

Они ссылаются на пример российской дружины, для которой Олимпиада в Сочи не стала удачной. Домашняя обстановка – штука коварная: с одной стороны, помогает прыгнуть выше головы в экстремальных ситуациях, с другой – оказывает сильнейшее психологическое давление. И не каждый способен с ним справиться.

Главный тренер белорусской сборной канадский специалист Глен Хэнлон – человек смелый и несговорчивый. Иначе не would бы в белорусскую хоккейную «реку» в третий раз, понимая уровень ожидания плюдов его тренерского труда. В том числе Президент Беларусь, страстного поклонника хоккея.

На чемпионате мира 2014 года политика, как никогда, плотно сплела со спортом. Достаточно вспомнить оголтелую кампанию с требованиями к президенту ИИХФ Рене Фазелю отобрать у Минска мировое первенство. Глава ИИХФ не поддался давлению. И в такой ситуации домашний провал белорусов просто неприемлем. Цель, о которой все грезят, озвучил сам Хэнлон: появление восьмёрки сильнейших. Правда, говорили: для нынешней сборной Беларусь это будет сродни подвигу.

Чтобы оценить потенциал хоккеистов чемпионата, бросим на условные чаши весов гирьки со знаками «плюс» и «минус». К положительным моментам следует отнести то, что тренерскому штабу удалось собрать почти всех сильнейших хоккеистов. Пролет «Вашингтона» мимо плей-офф

роков, на которых рассчитывал. Значит, кому-то придется играть с листа. Канадский белорус Джеки Плэтт поддержался в Финляндии, где живет его подруга: занималась видом на жительство. Совместная подготовка форварда ярославского «Локомотива» с партнерами, к которым он еще не совсем привык, свелась досадному минимуму.

Нет определенности, кто займет третью вратарскую вакансию. В заочном спорте между Дмитрием Мильчаковым, Игорем Брикуном и Кевином Лаландом тренер отдает предпочтение соотечественнику, играющему с партнерами, к которым он еще не совсем привык, свелась досадному минимуму.

Хэнлон говорит о том, что хочет «заставить парней играть так быстро, как они давно не играли, а некоторые – не играли вообще никогда». Но процесс резкого ускорения командных скопостей идет со скрипом. Еще больше вопросов к защите. Опасения по этому поводу высказал и Владимир Крикунов, под руководством которого белорусская сборная добилась наивысшего звания в КХЛ, но проведенные в сборной матчи «Евровызов» не завидую Глену. Нападение по именам выглядит впечатляюще.

Кстати, неожиданной проблемой для национальной команды стало привлечение тренера вратаря. Вратаря тоже не должна: Виталий Коваль из нижегородского

«Торпедо» и Андрей Мезин из омского «Авангарда» в хорошей форме, чтобы подтвердить в матчах «Евровызов».

Да и базовый клуб сборной, минское «Динамо», делегировал в вратаря. Исключение – Андрей Стась. Талантливый центрфорвард хоть и восстановился после травмы, но физическую кондицию не успел набрать.

Теперь о минусах. К последнему перед стартом контрольному матчу с датчанами Хэнлону так и не удалось собрать всех иг-

роков, в которых рассчитывал. А ведь в соперниках значились отнюдь не гранди, за исключением сенсации прошлого года – Швейцарии. Конечно, статус матчей «Евровызов» невелик, по сути, те же спарринги. Но в любом случае, неудачи отгорают.

Хэнлон говорит о том, что хочет «заставить парней играть так быстро, как они давно не играли, а некоторые – не играли вообще никогда». Но процесс резкого ускорения командных скопостей идет со скрипом. Еще больше вопросов к защите. Опасения по этому поводу высказал и Владимир Крикунов, под руководством которого белорусская

сборная добилась наивысшего звания в КХЛ, но проведенные в сборной матчи «Евровызов» не завидую Глену. Нападение по именам выглядит впечатляюще.

Кстати, неожиданной проблемой для национальной команды стало привлечение тренера вратаря. Виталий Коваль из низегородского «Торпедо» и Андрей Мезин из омского «Авангарда» в хорошей форме, чтобы подтвердить в матчах «Евровызов».

Да и базовый клуб сборной, минское «Динамо», делегировал в вратаря. Исключение – Андрей Стась. Талантливый центрфорвард хоть и восстановился после травмы, но физическую кондицию не успел набрать.

Но главный минус – невыразительное выступление сборной в рамках «Евровызов». Почти все поединки были проиграны.

А ведь в соперниках значились отнюдь не гранди, за исключением сенсации прошлого года – Швейцарии. Конечно, статус матчей «Евровызов» невелик, по сути, те же спарринги.

Хэнлон говорит о том, что хочет «заставить парней играть так быстро, как они давно не играли, а некоторые – не играли вообще никогда».

Но процесс резкого ускорения командных скопостей идет со скрипом. Еще больше вопросов к защите. Опасения по этому поводу высказал и Владимир Крикунов, под руководством которого белорусская

сборная добилась наивысшего звания в КХЛ, но проведенные в сборной матчи «Евровызов» не завидую Глену. Нападение по именам выглядит впечатляюще.

Кстати, неожиданной проблемой для национальной команды стало привлечение тренера вратаря. Виталий Коваль из низегородского «Торпедо» и Андрей Мезин из омского «Авангарда» в хорошей форме, чтобы подтвердить в матчах «Евровызов».

Да и базовый клуб сборной, минское «Динамо», делегировал в вратаря. Исключение – Андрей Стась. Талантливый центрфорвард хоть и восстановился после травмы, но физическую кондицию не успел набрать.

Но главный минус – невыразительное выступление сборной в рамках «Евровызов». Почти все поединки были проиграны.

Александр ДРУЯН



фото Юрия СТРОКОВА

Выбранный путь себя оправдал

АКТУАЛЬНО

Несмотря на победу России в общем медальном зачете на Олимпийских играх в Сочи, нужно продолжать работать над развитием всех видов спорта, входящих в олимпийскую программу, заявил министр спорта РФ Виталий Мутко, выступая на «Правительственном часе» в Государственной Думе.

«В Сочи, – напомнил министр, – российская команда завоевала тридцать три медали в десяти видах спорта из пятнадцати, включенных в программу Игр. Это лучший результат в истории отечественного спорта». Он подчеркнул, что результаты Игр подтвердили силу страны на международном уровне, а также продемонстрировали тот факт, что организация спорта в России за четыре года вышла на качественно более высокий уровень.

По словам Виталия Мутко, благодаря усилению роли государства, приоритет детского и массового спорта, реформирование системы подготовки резерва, улучшение материально-технической базы и полного контроля за подготовкой национальных команд – все это позволило однозначно отечественный спорт и успешно выступить на Олимпиаде в Сочи», – подчеркнул глава профильного ведомства.

При этом, правда, говоря о победных итогах Игр, он спортивно отметил, что достигнутый результат никого не должен успокаивать. «Я считаю, что в спорте высших достижений мы находимся лишь в самом начале пути», – отметил он. К тому же, по словам министра, статистические данные говорят о том, что

События

Смешанным составом

Соперник сборных России и Беларуси на групповом этапе чемпионата мира по хоккею в Минске – сборная США – представлена на минском льду в смешанном составе. Команду игрокам из клубов НХЛ составят хоккеисты из КХЛ и Европы, а также из университетских команд. В целом состав американцев выглядит так. Вратари – Тим Томас («Даллас»), Дэвид Леджин («Херши», АХЛ), Коннор Эльбайр (Университет Массачусетса). Защитники – Дэнни Дикейсер («Детройт»), Мэтт Донован («Айлендерс»), Сет Джонс («Нэшвилл»), Джейк Гардинер («Торонто»), Джейк Маккей («Баффало»), Коннор Мерфи («Финикс»), Джек Петри («Эдмонтон»), Джейкоб Трауба («Виннипег»). Нападающие – Джастин Аделькадер («Детройт»), Джон Годро («Калгари»), Джимми Хэйс («Флорида»), Кевин Хэйс (Бостонский колледж), Тайлер Джонсон («Тампа-Бэй»), Колин Макдональд, Брок Нелсон (оба – «Айлендерс»), Энди Миели («Финикс»), Питер Мюллер («Клотен», Швейцария), Дрю Шор («Флорида»), Крэйг Смит («Нэшвилл»), Тим Стэлтон («Ак Барс», КХЛ), Винсент Трочек («Флорида»), Томми Уинглс («Сан-Хосе»).

Газета зарегистрирована в Федеральной службе по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия РФ

Регистрационный номер ПИ № ФС